

Швейцарская осень в саду георгинов | Aux couleurs de l'été indien

Auteur: Юлия Геске, [Мюнсинген-Лютцельфлюх](#) , 25.09.2009.



Все фото - автора

В разгаре бабье лето, и мы наслаждаемся им в окружении цветом и красок.

|
Plus de 200 sortes de dahlias à admirer en se promenant dans les jardins du Waldhaus à Lützelflüh.

Aux couleurs de l'été indien

Осень в Швейцарии не менее интересна и прекрасна, чем остальные времена года. Казалось бы, сложно ей будет «перещеголять» весну или лето по количеству цветов и разнообразию красок. Но нет: осень здесь настолько многоцветна, что не пересташь удивляться изобретательности природы и той гармонии, которую она создает вокруг, используя для этого цвет, аромат, форму. 

Такие или подобные мысли будут бродить в вашей голове, пока сами вы будете бродить по огромной плантации георгинов, раскинувшейся на живописной поляне в обрамлении леса с одной стороны и, конечно же, гор, вернее, предгорья Альп, с другой. Более двухсот сортов этих иногда геометрически строгих, иногда – богемно растрепанных цветов разной формы и размера с конца августа и до конца октября (это уж как позволит погода) будут радовать глаз всем, кто не поленился приехать в живописный уголок под названием «Лесной дом» неподалеку от городка Lützelflüh.

Уже четвертое поколение семьи Брендли-Берчи занимается разведением георгинов. Их предок Петер Берчи поселился в этой местности в 1438 году и по традиции занялся сельским хозяйством и скотоводством, даже не помышляя о таких глупых с точки зрения прагматичного крестьянина вещах, как выращивание цветов. Разве прокормишь этим многодетную семью?

Но времена менялись и, во многом благодаря зажиточности далекого предка Петера Берчи, для семьи они менялись в лучшую сторону: в 1923 году пра-пра-пра-правнук крестьянина Петера Ханс Берчи, получив соответствующее образование, стал квалифицированным специалистом-архитектором по садово-парковому дизайну.

✘Его первое знакомство с георгинами, вскоре перешедшее в настоящую страсть, произошло во время командировки в Дрезден. Ханс Берчи настолько увлекся этим видом цветов, что, привезя с собой из Дрездена всего пару луковиц, через несколько лет имел у себя дома, в потомственном имении «Лесной дом» уже небольшую плантацию георгин и в 1927 году организовал их первую 3-дневную выставку.

Гены практичного предка-крестьянина Петера Берчи дали о себе знать: в своем увлечении Ханс соединил приятное с полезным - наслаждение красотой с получением прибыли, которую цветовод использовал для последующего расширения, так сказать, семейного бизнеса. Все посетители выставки, приезжая в «Лесной дом», могли не только часами любоваться разнообразием сортов и многоцветьем георгинов, но и, нагулявшись по плантации, пообедать, утолив голод и жажду куском свежесдобитого здесь же, в имении, хлеба и стаканом свежесжатого фруктово-ягодного сока.

В 1938 году, после смерти Ханса Берчи, плантацию георгинов унаследовали его ✘ братья – фермеры Фриц и Вальтер, которые, занимаясь животноводством, увы, считали увлечение цветами несерьезным занятием, и присматривали за георгинами всего лишь из уважения к памяти старшего брата-чудака. Но поскольку делали они это все же с крестьянской основательностью, то плантация цветов не зачахла. И когда в 1964 году подросшая дочь Фрица взяла в свои женские руки эту ветвь семейного бизнеса, дав ей второе рождение, сад георгинов вновь стал привлекать к себе любителей красоты. Тем более, что Елизавета, ставшая к тому времени уже Берчи-Брендли, при поддержке мужа и с чисто женской фантазией и интуицией стала проводить не только выставки георгин, но и организовала, так сказать, сопутствующие направления: нечто вроде курсов по составлению букетов, для чего, естественно, понадобилось расширить бизнес и начать выращивать другие сорта цветов.

Но все же георгины оставались любимыми цветами. Супруги Берчи-Брендли из каждой поездки вместо традиционных сувениров всегда привозили несколько луковиц новых сортов, все увеличивая и без того немалую плантацию. Сегодня, на 82 году существования сада георгинов, увлечение паркового дизайнера Ханса Берчи, переросшее в семейный бизнес, принадлежит Бернарду Брендли и его подруге по жизни и помощнику по бизнесу Карин Мэдер. Бернард не только выращивает на плантации уже существующие сорта георгин, но и получил недавно право самому производить селекцию этих цветов. Результатом шестилетнего труда в этом направлении стало выведение нового сорта георгинов под названием «Привет из лесного дома».

На сегодняшний день, как уже говорилось выше, в имении «Лесной дом» в Lützelflüh в разгар сезона с августа по октябрь на плантации расцветают более 200 видов

георгинов. Посетители имеют возможность любоваться ими ежедневно с 9 до 18 совершенно бесплатно.

Кроме прогулки по плантации, желающие могут совершить небольшую экскурсию по территории имения: вокруг сада расположились оранжереи (кстати, оснащенные новейшим электронным оборудованием) с другими видами цветов и растений – от декоративных фуксий до различных лекарственных растений. Любителям травяных чаев предлагается на выбор более 50 различных видов мяты и других трав, некоторые из которых выращиваются только в «Лесном доме».

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-osen-v-sadu-georginov>